

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Jueves 4 de Diciembre de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4.590

Nuestro Ayuntamiento en Cabildo Pleno, nombra Interventor de fondos municipales a don Basilio Martí Ballester

En sesión extraordinaria se reunió ayer nuestro Excmo. Ayuntamiento, para tratar cuestión tan importante cual es la de nombramiento de Interventor de fondos municipales, cargo al que concurrían bastantes pretendientes.

Preside don Ramón de Carranza y asisten los concejales señores Reina, Paredes Pastrana, de la Fuente Berea, Díaz Pérez, Puga, Muñoz Beato, de la Fuente (D. R.), Treviño, Márquez, de Gracia, Carriana (don J. L.), Campe, Fernández Abad, Fuentes Villarrica, Gámez de las Cuevas, Mateo, Abella, Ruiz Carballo, Beltrami, Camacho, Millán, Vissca, secretario señor Domínguez de Cepeda y el interventor interino señor Moreno Ruiz.

Es objeto de la convocatoria designar el nuevo interventor de fondos municipales para cuya plaza se han presentado los diez y nueve aspirantes cuyos nombres y circunstancias hemos publicado oportunamente.

Se da cuenta del expuesto del delegado de personal, cuyo texto es a saber: Al Excmo. Ayuntamiento Pleno.

El teniente alcalde, delegado de personal firmante de este escrito, ha proveyendo con todo detenimiento al estudio de todos y cada uno de los expedientes presentados por los señores aspirantes a ocupar la plaza de interventor de fondos del Excmo. Ayuntamiento de esta capital y en méritos de justicia, debe proponer y propone a V. E. que el orden de preferencia para nombrar interventor del Municipio gaditano sea el siguiente:

1.º D. Basilio Martí Ballester, de 33 años de edad, natural de Cartagena, que es Licenciado en Derecho, con premio extraordinario, doctor en Derecho, piloto de la Marina mercante, perito mercantil, secretario de Ayuntamientos de primera categoría por oposición y abogado asesor de la Marina de guerra y además ha sido interventor de los Ayuntamientos de Novelda (Alicante), Totana (Murcia), Berga (Barcelona), Yecla (Murcia), La Unión (Murcia), y en la actualidad es interventor de la Excelentísima Diputación provincial de Huesca.

2.º D. Ricardo Morales Montoya, de 48 años, natural de Sevilla, que pertenece al Cuerpo de Interventores desde el año 1912, posee el título de maestro nacional y lleva al servicio de intervenciones 22 años, tres meses y 16 días, habiendo sido meritorio, auxiliar, oficial y oficial mayor en la Diputación de Sevilla, interventor en Teruel y en la actualidad interventor del Excmo. Ayuntamiento de Montilla.

3.º D. Francisco Cereceda, de 29 años, natural de Cádiz, que figura en el Cuerpo de Interventores desde el año 1929, desempeñando en la actualidad la intervención de la Línea de la Concepción de 1.ª clase. Es además profesor mercantil, con premio extraordinario, y bachiller, y ha sido profesor auxiliar de la sección de vulgarización de la Escuela Superior de Comercio de Cádiz, habiendo efectuado prácticas en la Intervención Municipal de Cádiz, durante diez y siete meses y funcionario durante cinco años en la sección de Contabilidad de la Casa Aramburu Hermanos.

Inmediatamente después de estos tres propuestos, todos los demás señores aspirantes por el orden que figuran en la relación adjunta.

V. E. como siempre resolverá lo que mejor proceda.

Cádiz 2 de Diciembre de 1930.—Luis Beltrami.

Terminada la lectura del mencionado expuesto, pide la palabra el Sr. Muñoz Beato, quien dice que la relación leída no concuerda con otra que tiene en su poder y que le ha sido facilitada por la Intervención.

El Sr. Fuentes Villarrica manifiesta

que la relación a que hace referencia el Sr. Muñoz Beato, la mandó expedir la Delegación de Hacienda sin carácter oficial. Hace algunas observaciones sobre este asunto.

A continuación el delegado de personal Sr. Beltrami defiende elocuentemente y con fuertes razones el orden que en la relación llevan los concursantes, afirmando que se ha hecho por orden riguroso de méritos, ensalzando los que presenta el que figura en primer término Sr. Martí Ballester y al que por tanto se propone para ocupar la vacante de interventor de fondos municipales.

Insiste el Sr. Muñoz Beato en que la relación que el tiene es imparcial por orden de méritos y dice que no se necesita ser suspicaz para extrañarse al ver la diferencia en la apreciación de méritos en ambas listas (la que él posee y la leída por el secretario); pues mientras en la primera figura el Sr. Morales con el número 13, en la que ahora presenta el delegado del personal, aparece con el número dos.

Contesta el Sr. Beltrami al Sr. Muñoz Beato diciendo que la intervención no debió intervenir para nada en este asunto, agregando que el secretario le presentó la relación de concursantes por orden riguroso de méritos y en la que el Dr. Morales figura con el número dos.

No obstante estar formada la relación con toda justicia e imparcialidad, si los señores concejales estiman que debe seguirse otro orden, pueden hacerlo.

Pide don Enrique Muñoz se lean las hojas de méritos de los señores Morales y Rico (el primero figura en su relación con el número trece, y el segundo con el dos, mientras que en la relación leída el señor Morales aparece con el número dos y el señor Rico con el cuatro).

Por el secretario se leen las dos hojas citadas.

El señor Carranza ensalza los méritos del señor Morales, del que dice que dice que siendo hospicio consiguió por su propio esfuerzo crearse una posición, llegando a ser interventor interino de Sevilla, de donde han llegado informes inmejorables.

El señor Muñoz Beato insiste en que sin pasión basta leer los méritos de ambos para comprobar que tiene la preferencia el señor Rico, asegurando que, aunque no les concede crédito, él ha recibido informes contrarios a los recibidos por el Sr. Alcalde.

Termina diciendo que él no vota más que lo que consta en los documentos oficiales.

Vuelve a hablar el Sr. Beltrami para, contestando al señor Muñoz, decir que la relación no se ha formado a capricho, y aa comparando los méritos que aduce cada uno de los señores Morales y Rico, pues mientras éste siempre desempeñó intervenciones de quinta categoría, el segundo ha sido Interventor de primera categoría, como lo demuestra el hecho de desempeñar ahora la Intervención de Montilla.

El Sr. Muñoz no está conforme con las manifestaciones que sobre esta cuestión hace el secretario, y pide que consten en acta éstas y también sus palabras.

Se procede a votar para la designación de interventor, siendo elegido por unanimidad D. Basilio Martí Ballester, que figura el primero en la terna.

En la votación para designar al que ha de ocupar el segundo lugar sale triunfante D. Ricardo Morales, con el voto en contra de los Sres. Muñoz, Fuentes Villarrica, de la Fuente, Treviño, Gómez y Fuentes Berea.

Se da por terminada la reunión del Pleno extraordinario.

te no quiero, no dejar en la ciudad títtere con cabeza, y cuando coloqué a los míos en sus puestos fui a tomar café, pues era invierno y hacía frío, y al pedir el cognac complementario desperté... estaba soñando.

Ciertas declaraciones sobre las inundaciones ocurridas el pasado lunes, han producido en el público el natural asombro.

A todo vecino que se le inunde la casa, ya sea por defectos de las acometidas y del alcantarillado, lo primero que tiene que hacer es remangarse, buscar unos cubos grandes; si no los tuviera, los compra en un bazar y a echar agua a la calle. Si la calle estuviese anegada, como ya se supone que el público está arremangado, busque a gatas dónde está la tapadera de la alcantarilla, y con la uña del dedo—que la tenga más larga—destape aquélla, y si aún encuentra que con esto el agua sigue aumentando y ya hubiese

algún caso de muerte por sumersión, entonces se dé aviso a los servicios funebres municipalizados y los que queden con vida que se peguen un tiro. Lo malo aquí es que si se cumpliera todo esto al pie de la letra, ¿quienes quedarán para hacer las manifestaciones?, ¿quienes harían las elecciones?

Corre el rumor que, al tener noticias los socios de la Unión Patronal, de que deben firmar un compromiso de ser romencistas, se produzca una desbandada que tal vez no queden más que seis, de los tantos afiliados con que cuenta dicha entidad.

Talán, talán, talán, señores: ¿no habéis pasado después de las lluvias por ese Hotel Playa? ¡Vayan!, ¡vayan!, la piscina se hizo sola, un milagro; ¡vayan por favor!

Si la primera profecía del señor don Pío López, publicada en el diario carrancista, se ha cumplido; yo no dudo que su segunda profecía sea pronto una realidad.

El pueblo de Cádiz queda avisado de que las obras del alcantarillado no han de servir para nada; obras de la dictadura, al fin, y que con la resignación de los buenos pidamos otro nuevo alcantarillado; esta es ahora mi profecía.

HORACIO.

Pósito Marítimo-Terrestre

Se reunió la Junta de Gobierno de este Pósito Marítimo-Terrestre, bajo la presidencia de D. Antonio Camacho Castañeda, en sesión extraordinaria para despachar asuntos que lo requieren con urgencia.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

A continuación el Sr. Presidente manifestó que la Comandancia de Marina de esta Provincia, según anuncia la prensa, invita a todas las Entidades que puedan interesarles, a presentar un informe sobre el sistema a seguir para la aplicación de la jornada de ocho horas en los buques de pesca y en vista de ello la Junta estudió un amplio informe, que una vez redactado convenientemente será enviado al Sr. Comandante de Marina a los fines interesados.

Dió cuenta la Presidencia a la Junta, de que había sido visitado por una Comisión de la Sociedad de Cigarros y Tabaqueros, compuesta de su Presidente, e. Tesorero y dos asociados, para solicitar de este Pósito, en unión de dicha Sociedad, efectúe las gestiones necesarias con el fin de conseguir sea transportado a Buenos Aires un obrero, el cual le es imprescindible regresar a la indicada Capital, donde reside, a lo que en nombre de la Junta accedió con el mayor gusto. Esta acordó aprobar la determinación de la Presidencia y encomendar a ésta efectuar cuantos trabajos sean necesarios a este fin.

La Presidencia dió cuenta de una carta que ha sido recibida de la Gerencia de la Compañía Armadora Sotía y Aznar, como contestación a otra que le fué dirigida por este Pósito, interesando lo se atendiera a la situación de cuatro tripulantes del vapor «Aritz-Mendi» que quedaron desembarcados de dicho buque por enfermos en el puerto de Gibraltar, y en cuya carta se manifiesta haber dado las órdenes oportunas a sus Agentes en Cádiz para que dichos tripulantes sean atendidos caal corresponde.

Agrega la Presidencia que ha sido de tan feliz éxito la gestión de este Pósito cerca de dicha Gerencia que con motivo del asunto a que antes nos referimos, que ha dado por resultado el que exista entre la citada Gerencia y este Pósito una verdadera inteligencia, y como consecuencia de ello, en el día de mañana se cubrirán dos plazas, una de camarero y otra de palero en los vapores de la expresada Casa Armadora «Aritz-Mendi» y «Aritz-Mendi».

En vista de todo lo cual, la Junta acordó hacer constar su reconocimiento al Sr. Gerente de la Compañía Sotía y Aznar por la delicada atención prestada a este Pósito.

Ultimamente el Presidente de la Sección de Fonda D. Gonzalo González Moreniti hizo uso de la palabra, manifestando que tiene el deber de hacer constar su agradecimiento por la atención que le ha merecido a este Pósito la situación injusta porque ha venido atravesando y que merced a la intervención de esta Entidad se ha resuelto satisfactoriamente.

No hubo otro asunto de que tratar y se levantó la sesión.

PREFERIDA MARCA ITALIANA

Gobierno Civil

LA HUELGA DE LOS ALBAÑILES.— REUNION DEL COMITÉ DE HUELGA.— LOS PATRONOS CITADOS POR EL GOBERNADOR

Citados por el señor Gobernador civil, comparecieron los obreros que forman el comité de huelga de albañiles, para ver la mejor manera de llegar a la más pronta solución del conflicto.

Para esta tarde han sido citados los patronos que mayor número de trabajadores tienen en sus casas, al objeto de llegar a un acuerdo que ponga término al conflicto planteado.

El señor Morales de las Pozas, marchó a Sevilla, para asistir a los actos que celebrarán en aquella capital los ingenieros de minas.

Por la tarde regresará a ésta el señor Gobernador.

VISITAS

Estuvieron visitando al señor Gobernador, el Presidente y el Secretario del Comité paritario del ramo de construcción.

SPBRE EL DISPARO HECHO EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO.— TELEGRAMA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

En este Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

«Para evitar torcidas interpretaciones participo a V. E. que a las 5 y 30 esta tarde y al llegar el general Berenguer a la Presidencia para celebrar Consejo fué saludado por los periodistas, destacándose de entre el grupo de los mismos el ex-redactor de «El Sol» don Joaquín Lizzo, quien apuntando al techo hizo un disparo de pistola. Tanto el señor Presidente como los demás ministros se reunieron seguidamente en Consejo para celebrar el convocado al efecto. Le saludo.»

Cosas de La Línea

La Dirección general de Administración ha dictado una resolución declarando que no procede sacar a concurso la secretaría del Ayuntamiento de La Línea de la Concepción, en tanto no se sustancien los recursos entablados por el anterior secretario contra el acuerdo de la Corporación, que declaró su separación del cargo.

Esto demuestra que contra la Ley nada pudieron en esta ocasión los caciques que estiman tan fácil ponérsela por montera cometiendo injusticias y procurando evitar por todos medios que más tarde puedan repararse.

Tribunal Provincial de lo contencioso administrativo de Cádiz

ANUNCIO

Ante este Tribunal se ha presentado escrito por don Andrés Sánchez Suao, fechado el 12 del mes actual, interponiendo recurso contencioso-administrativo sobre revocación de acuerdo del Ayuntamiento de la Línea de la Concepción, que le separó del cargo de guardia municipal que venía desempeñando.

Y habiendo sido tenido por interpuesto dicho recurso en providencia del día de hoy, se ha acordado por el Tribunal, conforme dispone el art. 36 de la vigente Ley sobre el ejercicio de la jurisdicción contencioso-administrativa, la publicación del presente en el «Boletín Oficial» de esta provincia, como se efectúa, para conocimiento de los que tuvieren interés directo en el negocio y quisieren coadyuvar en él a la Administración.

Cádiz 14 de Noviembre de 1930.— El Secretario del Tribunal, Ricardo Pro.—V.º B.º. El Presidente del Tribunal, Francisco de la Rosa y de la Vega.

Adoración Nocturna

En la noche del 4 al 5 de Diciembre celebra vigilia ordinaria en el Oratorio de la Santa Cueva el turno 3.º Sagrada Familia.

Dará principio a las nueve y media de la noche. La santa misa y sagrada comunión será a las cinco de la mañana, estando la puerta abierta para los caballeros que deseen asistir a ella.

La vigilia se aplicará por la intención de don Victor Cano.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

Santiago de Compostela, o el bautismo de Europa

La concha y la estrella

I
Aquí y ahora, desde la altura del Pico Sacro, y en este atardecer, Compostela es una ciudad y es una metáfora. Lejana de brumas, extraviado entre la llovizna el sol, al que en vano «errantes revoca» llaman los bronces catedralicios, a la luz de un día que se nos muere prematuro y pálido como un novicio, Compostela, color de nácar y de madreperla, se presenta confundida con su símbolo y es una concha cosida a la capa del peregrinante paisaje gallego.

Jamás urbe alguna llegó a identificarse tanto con su sentido y su intención. Dijérase que en otro prodigio apostólico las conchas jacobas se hubieran desprendido ellas solas de las esclavinas y en un vuelo de leyendas y de tropas—conchas, pájaros, flores—vinieran a posarse unánimes en el Valle del Sar para unirse en una «vieira» única, que fuese a la par un pueblo único. Vieira de piedra y lluvia traída a estas tierras últimas por un oleaje de fe del mar sin orillas de la cristiandad.

II
En el aire marino que envuelve la «vieira» compostelana el orballo paciente del Noroeste finge algas y silencios, sordinas vegetales donde naufraga toda voz. Pero todavía entre los verdes silencios húmedos los oídos del crepúsculo pueden escuchar ecos de preces y de milenios, un susurro católico de rezos y de años guardados en la concha litúrgica en un como rumor de santidad. Nos parece que la «vieira» jacobea le cuenta al viento su historia y narra algo que los hombres de otras edades sintieron como axioma, aun cuando suene a paradoja y escándalo por el sentir actual, ya pronto inactual.

Concha de Compostela, yo he creído entender tu confidencia cuando se me antojó oír que el secreto de tu vida—que es todo el secreto de la civilización—ha consistido en transformar por la historia natural en historia sagrada, con designio opuesto al de esa torpe sociología del ochocientos, que hundía la civilización en sus peores lodos al tratar la historia sagrada como historia natural.

III
Un joven poeta francés acaba de escribir: «Es esencial al milagro su brevedad. Un milagro que dura, ya no es tal». Pero este milagro compostelano, no se cuenta por segundos, sino por milenios. Y sólo el Señor sabe si todavía no ha de durar.

En el año 45 después de Jesús una barca salió de Sopé con siete marineros y un sarcófago. Apenas si los hombres movían los remos; pero el pulmón de Dios inflaba el triángulo de la vela y la barca pasó las costas del Asia Menor y de las penínsulas del Mediterráneo para franquear las columnas de Hércules y detenerse cerca del Finis Terrae, aquí, donde las aguas del Ulla, hartas de nozviazo demontañas, se casan con el Sar. Cuan do el primer marinero saltó a la ribera, una concha del mar le colgaba de un hombre.

Allá se adentraron por la tierra firme los marineros con sus vieiras, buscando luz para las cenizas de Santiago, hijo del Zebedeo, uno del Zebedeo, uno de los doce a quienes cupo una parte de la llama de las dace lenguas. Cuando el Apóstol quedó enterrado, todos los pinares célticos fueron un incendio. Pero este incendio no fué devastación, para ser— con más belleza—fuente de claridades.

Más tarde vinieron las devastaciones. Vientos góticos bajaron del Norte, vientos arábigos subieron, tronchándolo todo, del Sur. Cenizas heréticas anonadaron las hogueras encendidas en las cumbres de Galicia sobre las mismas aras antes celtas. Hasta que un ermitaño—813—ve en el cielo una estrella fija en éxtasis ante un bosque. El sepulcro apostólico se descubre y Santiago aparece en el sarcófago, y con él un bordón y una concha.

IV
La «Crónica de Turpin» narra una leyenda maravillosa.

El Emperador de Occidente era ya viejo y antes que la pelea codiciaba el reposo. Una noche, hallándose acostado, elevó a las alturas los entreabiertos ojos. Los de los Reyes Magos no se asombraron más que los de Carlos en la noche aquella. Un camino de luceros—harina de arcángelicos molinos—atravesaba el cielo entero desde el mar del Norte hasta el Atlántico.

Entonces un alto barón surge de improviso y habla así:

—Yo soy el Apóstol Santiago, a quien el Señor escogió para predicar su Ley. Y he aquí que mi cuerpo está en Galicia, aunque no se sepa exactamente el punto y he aquí que los sarracenos oprimen el país. Dios me envía a ha de que tu vayas a la tierra en donde está mi sepulcro. Esa vía de estrellas que has visto significa que tú irás a Galicia al frente de un ejército, y que detrás todo los pueblos irán allí.

En un abril inesperado, la barba, ya mustia, del imperante Carlos, volvió a florecer. El Emperador se hizo ante la poesía, cruzado y peregrino. Un ejército de fieles y de versos bajó a España. La cultura se puso en marcha hacia lo que los mapas alemanes llamaron «Jacobsland»: el país de Santiago, un país que no existía en la Geografía hasta que no existió en la Mitología.

V
La estrella en éxtasis ante el bosque llega a ser colegio astral errante y luminoso. La concha marinera se multiplica en conchas peregrinas, aprendizas de una nueva civilización. Que también la cultura—escribió mucho después fray Benito Jerónimo, —también la cultura viene peregrinando.

De la cultura por automasia, de nuestra cultura europea quizá no sea justo decir que vino peregrinando, sino más bien que nació con la misma peregrinación. El movimiento se demuestra andando. Y como el movimiento, la civilización. Europa es algo que nace a marcha forzada. Europa fué—y es—un camino. Un sinfin de camino con un fin. Con un fin de universalidad. Europa es una invención del camino de Compostela.

De la arquitectura y la escultura romántica no puede decirse que se hayan propagado por el camino de Santiago. Kingsley Porter, en su monumental obra inglesa, prueba que las catedrales brotaron—zarzas de geometría y fervor—en el camino mismo. Y para desesperación de particularistas del siglo XIX y goce de los que ya saben volver a saborear toda la plenitud de encanto de la palabra catolicismo, J. Bécher ha hecho ver que la epopeya francesa es un canto al viaje a Santiago, un Baedeker compostelano y medieval.

«Venus somes conquerre

Aragón el Castelle

Et dou baron saint Jacques,

eslarquir la sentelle

Robert le Frison, hijo del conde

Baudouin de Lille. Yo también he de

citarte aquí como testigo—como mártir—en este pleito de mayor cuantía.

A tí que, tal vez a impulsos de tu san-

gre carolingia, te lanzaste en una barca

dragonada, siguiendo la ruta de los

cisnes, desde tu Flandes nativo hasta

mi Galicia natal. A tí, romero apostó-

lico, que hiciste del remo bordón y del

bordón lanza, para ir primero a Com-

postela y a Palestina después. A tí,

que te arrodillastes con anterioridad a

Godofredo de Bouillon cabe la tumba

de Cristo en la ciudad de Jerusalén,

donde Santiago Apóstol había sufrido el

martirio.

Tú sabes si miento cuando digo que

la civilización europea fué unigdo de

gracia cuando en Compostela la Natu-

raleza se transmitió en sacramento y

la vieira, la concha que en la pagania

era cuna de Afrodita, se convirtió en

pila bautisma.

«A onde irá men romeiro

meu romeiro a onde irá».

Iba del Mediterráneo al Atlántico.

Es el camino que lleva de Grecia a

Europa.

EUGENIO MONTES

La Patrona de los Procuradores

Con motivo de la festividad de su

Patrona la Concepción Inmaculada, el

Ilustre Colegio de Procuradores de

esta Ciudad, dedica solemne función

religiosa el día ocho del actual y hora

de las once, en la Iglesia de San

Francisco, estando el panegírico a

cargo del elocvente orador, Reveren-

dísimo Monseñor D. Francisco de P. San-

tos Moreno, Camarero Secreto de Su

Santidad, condecorado con la Cruz

de plata de tierra Santa.

Al siguiente día nueve en la misma

Iglesia a las nueve de la mañana, se

celebrarán honras en sufragio de los

Sres. Colegiados fallecidos.

Bodega Cantábrica
Exiga sus Valdepeñas legítimos
Isaac Peral y Blanqueto
Teléfono 1076

FINO COQUIN

EL MAS FINO Y MAS SELECTO

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Sta. María

Teléfono, 70.—Dirección Telegráfica: COQUIN

SE SOLICITA FIRMA DE SOLVENCIA PARA CONCEDERLE LA AGENCIA PARA CADIZ CON EL CARACTER DE EXCLUSIVA

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

Nuestra Señora del Rosario

Constitución núm. 5 (FRENTE AL BANCO) y P. Canalejas, núm. 34.—Teléfonos 1344, 2054 y 2154

Reorganizado los servicios de esta antigua y acreditada Agencia por su nuevo propietario EVARISTO GONZALEZ, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio registrarán los siguientes precios:

	P. AS.
Fúnebre de 1.ª clase con doce coches de 1.ª y féretro del núm. 3	200
Fúnebre de 2.ª clase con ocho coches y féretro del número 2	150
Fúnebre de 3.ª clase con cuatro coches y féretro del número 1	100
Fúnebre de 4.ª clase con dos coches y féretro del núm. 1 especial	75
Fúnebre de 5.ª clase con un coche y féretro del número 0 forrado interior y exterior	50
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento y féretro del número 0 forrado al exterior	30

SERVICIO PERMANENTE

Los artilleros celebran la fiesta de su Patrona

MISA SOLEMNE EN LA IGLESIA DEL CARMEN

Con motivo de ser hoy la festividad de Santa Bárbara, Patrona de la gloriosa Arma de la Artillería, las fuerzas de este Cuerpo, de la guarnición, han celebrado diversos actos en su honor.

Poco antes de las nueve de la mañana, con toda la fuerza disponible del Regimiento de Artillería, se formó una batería con bandera, escuadra y banda, que era mandada por el capitán don Ricardo de Sobrino, secundado por los tenientes señores Serrano y Toscano. Portador de la preciada enseña lo era el teniente don Plácido Alvarez. Dicha batería dirigióse a la Iglesia del Carmen, haciendo alto al llegar a sus inmediaciones.

Minutos después llegó el excelentísimo señor general gobernador militar de la plaza, que iba acompañado del teniente coronel jefe de Estado Mayor accidental don Juan Sánchez Plasencia y de sus ayudantes, comandantes Morales y González Unda.

Conforme estaba dispuesto, encontrábase a las puertas del templo, para asistir también a la fiesta religiosa, comisiones de todos los cuerpos y dependencias de la guarnición.

Con los honores de ordenanza ingresó en el templo la bandera, que fué colocada al lado derecho del presbiterio.

Al pie de éste y sobre precioso altar, cuyo artístico exorno estuvo a cargo del Parque de Artillería, destacábase la venerada imagen de Santa Bárbara.

Sobre un precioso templete, orlado de bombillas, veíase un óvalo formado con bujías de los colores nacionales, y sobre éste la imagen de la Patrona del Real Cuerpo de Artillería.

A ambos lados del altar, que lucía gran profusión de plantas y flores, admirábase cuatro artísticos pabellones, cuyas bases estaban sostenidas por proyectiles de cañón, estando formados con mosquetones y machetes, que sostenían una bala de 15 centímetros, terminando en gruesos pebeteros alumbraados por alcohol.

Lucía también en el suelo una rica alfombra.

Ofició la misa el reverendo padre Emiliano de San José, asistido de diácono y subdiácono por los presbíteros don Francisco García y don Francisco Gutiérrez, interpretándose a gran orquesta y voces la misa de Híerit.

Al alzar, se rindió la bandera e interpretóse la Marcha Real, resultando el momento de intensa emoción.

Asistieron a la misa, además de las comisiones ya dichas, el bilaurado coronel del Regimiento de Cádiz, excelentísimo señor don José Enrique Varela, con su capitán ayudante don Pascual Junquera; comisario de Guerra, don Fernando Ristori; general de Artillería, excelentísimo señor don Antonio Martín Torrente; don Ramón de Cascarosa, por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia; por el Ayuntamiento, el teniente de alcalde don José Abella; ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Juan J. Granja; coroneles del Regimiento de Artillería de Costa núm. 1 y Escuela Central de Tiro, señores Warlet Mejnadier y García-Veas, con sus ayudantes, y todos los jefes y oficiales francos de servicio.

Un público bastante numeroso llenaba el templo.

Terminado el acto religioso las fuerzas desfilaron con gran marcialidad ante el General Gobernador marchando a sus cuarteles.

A continuación se les sirvió el desayuno consistente en café con leche, panecillo con manteca y copa de coñac.

Al toque de diana pusieronse hoy en libertad a los arrestados no sujetos a procesamientos.

COMIDA EXTRAORDINARIA

A las once de la mañana sirviéronse a la tropa un rancho extraordinario, presentando los comederos un lucido aspecto.

Se sirvió el siguiente menú:

Paella a la valenciana
Tortilla a la francesa.
Pavo en pepitoria.

Entremeses
Postres: peros, plátanos y dulces.
Vino y puros.

Asistieron a la comida los coroneles de Artillería y los jefes y oficiales francos de servicio.

Terminada la comida dióseles permiso de paseo a la tropa.

Felicitemos a los organizadores por la brillantez de los actos.

NOTAS FINALES

De atender a los invitados estabn encargados el teniente coronel don Julián Yuste, el capitán don Julio Ramos y el teniente don Fernando Cebada.

Los jefes y oficiales reuniéronse en un fraternal banquete.

También las clases celebraron la festividad de la Patrona con un lucido almuerzo.

Por algunos elementos organizáronse varias distracciones que sirvieron de solaz a los artilleros.

LA ASOCIACION DE SANTA BARBARA

La Asociación de señoras, de Santa Bárbara, celebró también una solemne función religiosa a la que asistieron numerosos fieles.

La misa tuvo lugar ante la imagen de su titular, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Se interpretó a gran orquesta y voces la misa de Santa Teresa.

Concurrieron a esta ceremonia el gobernador militar de la Plaza, coroneles de Artillería y jefes y oficiales del Real Cuerpo.



Las CANAS ENVEJECEN

Suprimalas usted con la incomparable agua de tocador

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de **La Flor de Oro** no tema que su cabello adquiera el color feo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser enérgico desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIAS

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar, 24. Jerez

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGITIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES

CRONICA TEATRAL

EN VALENCIA

En el teatro Apolo de la ciudad de las flores, debutó la compañía «Velasco» con el estreno de «Las bellezas del mundo» de Antonio Paso y Tomás Borrás, música de Soutullo y Vert.

El teatro completamente lleno, y la obra gustó, siendo visados varios números de la partitura.

SANTACANA EN SEVILLA

En el teatro Cervantes, de Sevilla, ha debutado la compañía que dirige el original trágico Santacana; puso en escena la obra recién estrenada en nuestro teatro «Juan el enterrador».

Ayer repitió la misma obra dramática con numeroso público que la aplaudió mercedamente.

EL TEATRO EN AMERICA

Ocho millones de pesos en teatros

En Santiago de Chile ha sido autorizada la construcción de dos grandes y modernos teatros, cuyas obras importarán ocho millones de pesos.

Opera española

En el San Martín, de la misma capital, se ha presentado una compañía lírica compuesta en su mayoría por artistas españoles, que cantarán en español las principales óperas del repertorio.

LOS RECLUSOS Y EL MAESTRO SERRANO

Se ha celebrado en el Reformatorio de Alicante un gran festival teatral, en el que actuaron varios artistas de la compañía del maestro Serrano.

Al terminar el festival los reclusos cantaron el himno de Valencia.

Dichos reclusos han regalado al maestro Serrano una batuta, construida en el Reformatorio, en la que, en primorosas incrustaciones, están grabados los nombres de las principales partituras del famoso compositor valenciano.

EN MADRID EL 15 DE DICIEMBRE

Le ha sido leído a Valeriano León Ramos de Castro y Anselmo Carreño, un juguete cómico que se titula «Mas comás da el hambre» que se ha de estrenar en Madrid y en el teatro de la Zarzuela el día quince del mes que viene.

NUEVO REPRESENTANTE

El inteligente actor Carlos Martín Alvaro ha sido contratado como representante de la compañía de Antonia Plana.

También ha sido contratada para dicha compañía la bellísima damita joven Mary Delgado.

Ambos saldrán dentro de unos días para Granada, donde Antonia Plana tiene firmada una actuación de cincuenta y cinco días.

Anuario de Agentes Comerciales Colegiados de España

Necesario y útil a todos los Fabricantes, Industriales y Comerciantes

16.000 direcciones, con todos los detalles, referencias, artículos que se dedican, etc., etc.

PESETAS 20 a Rembolso, Giro Postal o sellos de Correos

Pedidos: Apartado, 748--BARCELONA

De San Fernando

IMPORTANTE DETENCION

El celoso comandante de la Guardia Municipal, nuestro particular amigo D. José Tejera y debido a denuncia del Subdelegado de Medicina, don Rafael Cristely Palomino, del hecho de existir en esta población persona que clandestinamente vendía medicamentos preparados con plantas y drogas, los que recetaban particularmente sin autorización de los Autoridades médicas.

El Sr. Tejera con las prevenciones del caso practicó algunos registros que dieron por feliz resultado poner a disposición del Sr. Juez de Instrucción a Ana Parra García y al individuo Isidro Cardo López, esposo de la anterior, individuo de malos antecedentes y reclamado por varios Juzgado, siéndoles intervenido algunos frascos de bálsamo Marinen, según etiqueta de aquellos, cartuchos de especies para enfermedades nerviosas y unas cajas conteniendo pomada para el reumatismo, algunos paquetes y prospectos de propaganda confesándose autores de la venta de los referidos medicamentos.

Auxiliaron al Sr. Tejera en este servicio, el cabo Aurelio González y los guardias Peci, Primo y Andrades.

Felicitemos a dichos empleados por el servicio llevado a cabo en bien de la salud pública.

UN EXITO DE «LA CORRESPONDENCIA DE SAN FERNANDO»

Nuestro veterano diario «La Correspondencia» obtuvo el pasado lunes un gran éxito con motivo de ser el primer diario que dió detalladamente el match Carnera-Uzcudum, celebrado el domingo en la ciudad condal, debido a la conferencia telefónica con la importante agencia Pides, de Madrid.

La tirada fué aumentada considerablemente y los ejemplares eran arrebatados de manos de los vendedores.

Nuestra felicitación a los queridos compañeros que forman la redacción de tan leído diario que se está colocando a la cabeza de los diarios de la provincia

PARTIDO

Es probable que el próximo domin-

go se celebre en ésta un encuentro entre el Jerez F. C. y el Constructora Naval S. D.

A MADRID

Dentro de breves días marcha a Madrid destinado al Ministerio de Marina, el Contramaestre mayor de la Armada graduado de Teniente de Navío, don Antonio Bouzzo.

DE TEATRO

Sigue actuando el Teatro de las Cortes la compañía de Comedia de Manuel de Vargas, estrenándose anoche la comedia de Serrano Anguita (Tartarín) titulada «Papá Gutiérrez», obra que agradó mucho y en la que obtuvo un éxito la primera actriz Luz Carrillo de Alboz que encarnó el papel de Mabel la bella cubanita.

RODRIGUEZ MARTIN

Empresa de carruajes y autos de alquiler

Hoy me he hecho cargo de la antigua empresa de don José López Domínguez, y me gustó comunicarlo a su clientela y al público en general, a fin de que llegue a su conocimiento, que reorganizados todos los servicios encontrarán en esta Casa esmerado servicio a todas horas a los precios corrientes.

Constitución, 5. (Frente al Banco), Paseo de Canalejas.—Teléfonos: 1344, 2054 y 2154.

EVARISTO GONZALEZ

COSAS QUE PASAN

LESIONADA

A la 1.ª de la madrugada anterior fué asistido en el Hospital de S. Juan de Dios, de herida contusa en la región frontal, pronóstico reservado, la que dijo llamarse Carmen Romero Serrano, de 64 años, con domicilio Suárez de Salazar, 3.

Dicha lesión la sufrió en la citada finca: casual.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 24 a Isabel la Católica, 2

Notas marítimas

Se ha solicitado que en estos Astilleros, de Echevarrieta, se verifique por la comisión técnica el arqueo de los nuevos buques «General Berenguel» y «General Jordana».

—Para Habana y escalas, con pasaje y carga general, fué despachado el vapor «Antonio López».

—Para Colón, con cargamento de sal a granel, fué despachado el vapor Yugoslavo «Gandulic».

—El vapor «Gil» fué despachado para Santa Cruz de Tenerife y escalas, con cargamento general.

—Procedente de Málaga llegó el vapor noruego «Santiago», con cargamento general, y fué despachado con la misma clase de carga para Oslo y escala.

—Tomaron entrada en este puerto y fueron despachados para la pesca de alturas, de donde proceden, los vapores «República», «Republicano», «Isabel» y «Cimarrón».

—Al muelle Marqués de Comilla atracará el vapor «Río Navia».

—Lo verificó el muelle Reina Victoria el vapor «Romeu».

—Para Buenos Aires, con pasaje y carga general, zarpó el vapor «Cabo Palos».

—Para Casablanca, con cargamento general, fué despedido el vapor español «El Condado», llegado de Lisboa.

—El vapor correo «Romeu», llegado de Tenerife y Las Palmas, ha conducido para Cádiz 26 pasajeros.

Ha conducido este buque, para Cádiz, 801 bultos de frutas y en tránsito 3.000 de idem.

—El vapor «Río Navia», llegado de Barcelona, ha conducido cargamento de arroz, aceites y dátiles.

—Se han solicitado autorizaciones para que la draga «Rosario», remolcador «Abel» y varios gánguiles, puedan pasar por los Caños del Arsenal de la Carraca, conduciendo piedras y las barcasas «España» 6, más remolcador «Fran» y motores 1 y 2, durante 15 días, conduciendo materiales.

CITACIONES

Ante esta Comandancia de Marina, deberán comparecer los individuos lesionados en el trabajo, Hilario Montes y Manuel Salas.

JARABE DE GIBERT

y Grajeas

CONTRA LA AVARISIA VICIOS DE LA SANGRE

Preparado por los primeros Médicos

BOUTIGNY-OUHAMEL, Farmacéuticos

RECONOCIDOS POR LAS AUTORIDADES

ALGERIA, Melilla - Luján, París

El incendio de anoche

En el garaje existente en el número 60 de la calle de Sacramento, a la una de la madrugada se produjo un incendio que pudo tener graves consecuencias por el incremento que tomó.

Del tren rápido acababa de llegar el coche del Hotel Continental conducido por el chofer Andrés Zampalo.

Como no hubiera luz, pues faltaba la bombilla eléctrica, el citado condictor encendió una vela y se supone que un bidón de gasolina que se encontraba próximo se había derramado algo, prendiéndose fuego al mismo y seguidamente al auto.

El Andrés Zampalo seguidamente con el sereno de la demarcación avisó al cuerpo de bomberos, que acudió rápidamente, con todo el material de extinción al mando del sargento Juan Guerrero.

En principio no pudieron funcionar las mangueras, pues se encontró con la dificultad de que la boca de riego no daba agua.

Se procedió a que funcionara el tanque, que como se sabe hace bastantes toneladas de agua y un motobomba.

La rapidez con que se hizo el servicio, dió lugar a que el fuego disminuyera.

Nuevamente se llenó el tanque, continuando arrojando agua hasta que se consiguió la extinción a las tres y media de la madrugada.

En el lugar del suceso se personaron los arquitectos municipales don Rafael Hidalgo y don Antonio Sánchez Estévez, los ayudantes don Ramón Domínguez y don Carlos Llompart, jefe de la Guardia municipal, don Luis Machuca, teniente de Seguridad, don Juan Cañas; jefe de los servicios de bomberos don Godofredo de la Cruz; jefe interino de

policía don Augusto Chacón, secretario de Policía don José Vicente Galera y varias parejas de los dichos Cuerpos.

En el primer piso habita con su familia el Jefe de Artillería D. Gonzalo Aranda, los que tuvieron que abandonar el local, pues las llamas ya penetraban por el cierre que se ha quemado en parte.

El coche ha quedado completamente destruido, así como el local que es bastante amplio, han quedado desnudas todas las paredes y se han quemado las vigas.

El auto es propiedad de don Modesto Ponce, dueño del citado Hotel.

No terminaremos estas líneas sin dedicar un elogio más al Cuerpo de Bomberos, que trabajó sin descauso, evitando que el fuego tomara mayores proporciones. Deben tenerse en cuenta estos servicios meritorios que vienen prestando.

También se personó en el lugar del suceso tomando parte en la extinción el sargento de dicho cuerpo don Antonio Trujillo, que apesar de encontrarse enfermo abandonó el lecho.

FABRICA DE PAN de CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad: ::

Teléfono 210

Apuntes de sociedad

Viajeros: En el expés de hoy marcharon los siguientes pasajeros:

- D. Enrique Abad, a Logroño.
- D. Nicolás Rondo, a Burgos.
- D. Faustino Beltrán, a Logroño.
- D. Luciano Santos, a Badajoz.
- D. Ricardo Soler, a Valencia.
- D. Domingo Garratón, a Barcelona.

D. Ricardo Grasola, a Sevilla.

D. José M.ª Estanga y familia, a Madrid.

A Sevilla los religiosos Padre Lucas Gorostiza y Padre Eusebio Bengoa.

A Oviedo, don Julio Calvo.

A Cuenca, la Srta. Fernández Amador, llegada de Canarias.

D. Cecilio Gallego, a Riego del Camino (Zamora.)

D. Moolghand Khenchud, a Gibraltar.

D. Juan A. Roca, a Sevilla.

D. Alfonso Muñoz, llegado de Canarias a Villanueva de la Sirena.

D. Francisco E. Carrica y familia, a Sax (Alicante.)

Marchó a Madrid el Director general de Propiedades llegado de Canarias con una Comisión de ingenieros, después de haber inaugurado los depósitos de petróleos refinado en aquellas islas.

Marchó a Sevilla en el expés de ayer el Sr. Superior del Hospital de la Santa Caridad de Sevilla.

También marchó en el expés de ayer a Pasages, don Luis Serrano y familia.

A Jerez, Sevilla y Córdoba, nuestro convecino don Antonio Pliego.

Al Puerto Santa María, el teniente coronel de Infantería, D. Alfredo Porra.

D. Francisco Aramburu y señora, regresó en el expés de ayer de Madrid.

CARTELERA

«LA TIA NORICA»

Inauguración el sábado seis, a las siete de la tarde.

El tiempo

En Melilla hoy: Viento bonancible del Oeste.

Mar, marejada del Nordeste. Cielo, casi cubierto.

Cariz, contraste. Se hacen operaciones de trácco. Tarifa hoy: Presión, 76°03.

Este, duro. Mar, marejada gruesa. Cielo, casi cubierto. Horizonte, brumoso. Larache hoy: Sueste, bonancible. Mar, marejadilla. Barra y rada permiten hacer operaciones. Barómetro, 769. Barómetro, 15. Cádiz hoy: Barómetro; 758.5. Termómetro, 15. Viento, N. E.-2. Mar, marejada. Cielo, celajería.

Madrid

En favor de los obreros

Linares.—La suscripción abierta por los propietarios linarenses para atender a los obreros sin trabajo...

El ex ministro señor Yanguas ha enviado para e a suscripción 6.000 pesetas.

En el Asilo de Santa Cristina se descubre un busto a la reina madre—Asisten la reina e infantes

Madrid.—A las once de esta mañana tuvo lugar en el Asilo de Santa Cristina el acto de descubrir un busto de la reina madre...

Al acto asistieron su majestad la reina doña Victoria, los infantes, presidente de la Diputación provincial, alcalde de Madrid y varios aristócratas.

El acto resultó sencillo y conmovedor, pronunciando breves frases con recuerdo para la memoria de doña María Cristina, la vicepresidente de la Junta del Patronato.

Banquete a un gobernador

Barcelona.—La Casa de Valencia ha obsequiado con un banquete al nuevo gobernador civil de Castellón, fiscal que era de la Audiencia de Barcelona.

Presidieron el vicepresidente de la Casa, y asistieron muchos elementos de la colonia valenciana, y se pronunciaron discursos en elogio del señor Martín Devese.

Los periodistas son recibidos por el Subsecretario de Gobernación

Madrid.—En ausencia del ministro de la Gobernación que se encontraba en aquellos momentos presidiendo una junta de beneficencia, recibió a los periodistas el Subsecretario de este departamento Sr. Martínez Acacio.

Dijo el subsecretario a los periodistas que no tenía noticia alguna de interés que comunicarle afirmando que existía tranquilidad completa en toda España.

Por suerte, terminó diciendo el señor Martínez Acacio todo va bien desde que estamos en el Ministerio.

Por la Secretaría del presidente desfilan numerosas personalidades—Telegramas de felicitación de España y extranjero. La infanta Isabel felicita por telegrama al conde de Exauen

Madrid.—Por la Secretaría del presidente del Consejo, general Berenguer, han desfilado durante todo el día de hoy numerosas personalidades de distintos matices políticos...

El jefe del Gobierno recibió asimismo telegrama de felicitación de los infantes Carlos, Luis y Alfonso de Borbón.

También han cableografiado en idéntico sentido los Embajadores españoles en el Extranjero y varios jefes de Estado.

La Infanta D.ª Isabel llamó por teléfono al presidente con el mismo objeto.

Entre los que han visitado al general Berenguer, figuran los señores Marbués de Alhucemas, conde de Romanones, Melquiades Alvarez; generales Luque, Muñoz Cobos y otros; exministro Argüelles, Alcalde de Málaga, marqués de Luca de Tena; Capitán general de la Armada señor Aznar y muchas otras personalidades.

El pleno del Tribunal Supremo de Guerra y Marina estuvo en el despacho del Presidente con objeto de presentarle al nuevo consejero general Gardoqui.

El Presidente de este alto Tribunal general Burguete felicitó al Conde de Xuen por haber salido ileso en el suceso de ayer.

La Reina conferencia con varias damas de la Cruz Roja

Madrid.—A su regreso a Palacio después de haber asistido a la ceremonia de descubrir en el Asilo de Santa Cristina un busto de la Reina Madre, recibió en audiencia a las Canderas de Sella y Casals, conversando con ambas damas sobre asuntos relacionados con la Cruz Roja.

El general Berenguer sigue negando importancia al suceso

Madrid.—Al salir de su despacho de la presidencia a las dos de la tarde, el Presidente dijo en voz alta a cuantos allí se encontraban que estaba demostrado que el suceso carecía en absoluto de importancia.

Nuevo Inspector de Vigilancia en Cádiz

Madrid.—La Gaceta de Madrid de esta fecha publica una Real orden del

ministerio de la Gobernación nombrando inspector de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia con destino en Cádiz a don José Andrades.

La Patrona de Artillería en Madrid

Madrid.—Con motivo de celebrarse hoy la festividad de Santa Bárbara, Patrona del arma de Artillería, esta mañana las fuerzas de la misma celebraron diversos actos y al religioso asistió en representación del Rey un ayudante.

Al mediodía de hoy se celebró un banquete al que asistieron numerosos jefes y oficiales del arma.

El Subsecretario del Trabajo recibe a los periodistas

Madrid.—El Subsecretario del Ministerio del Trabajo y Previsión señor Gómez Cano recibió durante la mañana de hoy a los reporteros que hacen información de dicho departamento, por encontrarse el Sr. Saugro presidiendo una Junta.

El Subsecretario dijo a los periodistas que en la Escuela Industrial de esta clase se habían reanudado hoy las clases, entrando los alumnos de las clases elementales y algunos de las clases superiores.

Agregó que con motivo de los sucesos pasados, unos alumnos de matrículas y otros con la pérdida de curso.

Hablando de la huelga que existe planteada en Zaragoza desde hace varios días, indicó que sigue su curso y respecto al conflicto de la Staudart, manifestó que mañana se reunirán los obreros para estudiar la fórmula que con ánimo de solucionar el conflicto ha presentado el Comité Paritario del ramo.

El Sr. Estrada y los periodistas

Madrid.—El Ministro de Fomento Sr. Estrada recibió hoy en su despacho a los periodistas, diciéndoles que había recibido la visita de una comisión de la Confederación Hidrográfica del Ebro, cuya cuestión sometería al estudio y resolución de sus compañeros de gabinete.

Manifiestó que hoy asistiría al banquete anual que los ingenieros de minas celebran la festividad de su Patrona Santa Bárbara.

En el Ministerio de Fomento

Madrid.—Esta mañana visitaron al ministro de Fomento, señor Estrada, una comisión de la Confederación Hidrográfica del Ebro, que iba a hablar al ministro sobre asuntos relacionados con el problema que a esta entidad afecta.

Llegada de una comisión Francesa

Madrid.—En el sudexpres llegó esta mañana a Madrid la comisión francesa que con la española designada al efecto han de estudiar y redactar un convenio comercial entre España y Francia.

Ambas comisiones se reúnan esta tarde a las cinco en el Ministerio de Estado.

Concejales que dimiten

Valencia.—Diez concejales, entró liberales y republicanos, que constituían la mayoría del Ayuntamiento de Utiel han dimitido el cargo, por estimar excesiva la actual interinidad, y como protesta contra la actuación parcial y arbitraria—dicen—de aquel alcalde.

Despacho regio—Berenguer al salir de Palacio habla con los periodistas

Madrid.—Esta mañana Su Majestad el Rey desahó con el Presidente del Consejo de Ministros general Berenguer, que le sometió a la firma asuntos distintos de su departamento.

Al abandonar el Real Alcázar el Jefe del Gobierno fué abordado por los periodistas a quienes manifestó que Su Majestad había firmado un decreto de comunicaciones con los territorios de Soberanía.

Del disparo hecho ayer ante el presidente—por un periodista.—Se levanta la incomunicación al señor Lliza.—Probablemente será puesto pronto en libertad provisional

Madrid.—Esta mañana se le ha levantado la incomunicación al periodista señor Lliza que ayer tarde disparó

al aire en presencia del Jefe del Gobierno general Berenguer.

El abogado defensor del detenido ha presentado un escrito pidiendo la libertad provisional de su defendido.

Se cree que esta tarde o mañana se accederá seguramente a la petición hecha por su abogado defensor y por consiguiente se decretará la libertad con carácter provisional de periodista señor Lliza.

Se descubren tres organizaciones antifascistas

Roma.—Oficialmente se anuncia que tres organismos antifascistas han sido descubiertos por la Policía especial.

Los conflictos sociales

ACUERDAN EL PARO LOS OBREROS ALBAÑILES

A las nueve de la noche de ayer se reunieron en la Casa del Pueblo (Santiago 1) los obreros albañiles para tratar de la cuestión que estos días vienen sosteniendo con los patronos del ramo.

En esta reunión se acordó no aceptar las bases presentadas por los patronos e ir definitivamente a la huelga.

En virtud de tal determinación hoy pararon los albañiles en esta capital. LOS PATRONOS Y CONTRATISTAS

En reunión celebrada en la Unión Patronal Gaditana por los patronos contratistas y maestros de obras para tratar de las peticiones de mejoras formuladas por la Sociedad de Albañiles y Peones de esta capital, se acordó, después de amplia deliberación, no ser posible tomarlas en consideración, y estar dispuesto a poner en vigor provisionalmente, desde el día 4 del actual, las bases de trabajo aprobadas en 16 de Junio del corriente año por el Comité paritario Interlocal de Oficios y Materiales de la Construcción, que a continuación insertamos, que se encuentran pendientes de aprobación en el Ministerio de Trabajo y Previsión desde Septiembre último, y reserva de dicha superior aprobación.

Reglamentación del trabajo para el Gremio de Albañilería aprobada por el Comité Paritario Interlocal de Oficios y Materiales de la Construcción en sesión plenaria de 16 de Junio de 1930:

Artículo 1.º Los jornales durante la jornada legal de ocho horas dentro del casco de la población, serán los siguientes:

- Oficial de 1.ª, 8,50 pesetas. Idem de 2.ª, 8. Idem de 3.ª, 7,50. Ayudantes y blanqueadores, 6,75. Peón diestro, 6,00. Peón ordinario, 5,50. Peón de 3.ª (aprendiz), 4,50.

Art. 2.º Para los trabajos que se efectúan fuera del casco de la población los jornales se percibirán con los siguientes aumentos:

En Extramuros hasta el nuevo matadero, Ptas. 0'75 cada jornal. Desde el nuevo matadero, hasta Torregorda, ptas. 1'50 cada jornal. Desde Torregorda, hasta Río Arriño, ptas. 2 cada jornal.

Al verificarse un trabajo fuera de Cádiz el jornal no sufrirá aumento alguno, siendo de cuenta del patrono el hospedaje, el primer viaje de ida y el último de vuelta.

Los aumentos se entenderán sobre el jornal normal, sin relación alguna a las deshoras que se trabajen, las cuales se solamente con un 20 por 100 más.

Art. 3.º Horas extraordinarias.—Todas las que se trabajen antes de las ocho de la mañana y después de las cinco de la tarde, hasta las ocho de la noche, se abonarán con un 20 por 100 sobre el jornal y desde las ocho en adelante se pagarán jornales dobles, en cualquier sitio que sea.

Art. 4.º Para limpieza o compostura de alambres se abonarán dos jornales para el personal que esté abajo y uno para el de arriba.

Art. 5.º La limpieza de cañerías durante la saca de excrementos, el oficial percibirá dos jornales, así como también el peón. Las demás faenas de las arquetas, piletas, fregaderos y retretes se pagarán a un jornal.

Art. 6.º Es obligación del patrono en todas las obras componer y aguzar las herramientas que se deterioren, teniendo derecho el patrono a inspeccionar las capuchas al principiar la obra, para ver si las herramientas están cuando menos, utilizables.

Art. 7.º Los patronos se cuidarán de tener asegurados a sus operarios, así como de que sean inscritos en el Retiro Obrero, conforme preceptúa la ley. Los obreros deben auxiliar a los patro-

Uno de estos grupos conspiraban contra el régimen, habiendo sido detenidos 24 de sus componentes.

El segundo grupo estaba integrado por elementos comunistas y radicaba en Emilia y Romagna.

Las detenciones de este grupo no son conocidas.

Integraban el tercer grupo unos pocos individuos, que se dedicaban a repartir hojas antifascistas en Roma, habiendo sido detenidos tres de sus componentes.

Todos los detenidos han sido puestos a disposición de los Tribunales.

Los conflictos sociales

Art. 8.º La duración de este Reglamento será de un año, a partir de la fecha en que se haya puesto en vigor.

Art. 9.º Para cualquier duda sobre la interpretación o aplicación de estas Bases, se pondrán de acuerdo patronos y obreros en el Comité.

RUMORES DE COACCION NO CONFIRMADOS

Esta mañana muy próximo al medio día, circularon rumores sobre coacción ejercida con los obreros albañiles de las Obras del Puerto.

Al tener noticia en nuestra redacción de los rumores a que nos referimos, tratamos de informarnos, llegando al conocimiento de que hasta las cinco de la tarde el trabajo se desarrollaba normalmente en todas las obras del puerto, sin que haya surgido ningún incidente hasta esos momentos, en que nos informa autorizada persona.

UN GRUPO DE HUELGUISTAS SE DIRIGE A LA FÁBRICA DE TORPEDOS

Esta mañana de doce y media a una, un nutrido grupo de obreros albañiles huelguistas se dirigieron a los extramuros de la capital, llegando a la fábrica de torpedos, en cuyos alrededores, en evitación de posibles coacciones, se hallaban algunos guardias.

LOS OBREROS NO ENTRAN A TRABAJAR

Después del almuerzo los obreros que prestan sus servicios en la citada fábrica de torpedos, no entraron al trabajo.

Según nos informan, los operarios albañiles que allí laboran, todos disfrutan de un sueldo superior al que pide en sus bases el Comité de huelga.

No obstante, por solidaridad y ante el temor de probables agresiones, agresiones, acordaron secundar el paro y exponer en la Sociedad esta noche su situación; para que atendiendo a que los referidos obreros albañiles de la Fábrica de torpedos gozan de jornal superior al que se requiere por la Sociedad, relevaran a esos jornaleros de continuar en huelga.

LAS OBRAS EN LA CASA MATRIZ DE EXPOSITOS

El trabajo se desarrolla normalmente en las obras próximas a concluirse de la Casa Cuna.

El reducido número de obreros que trabajan en estas obras, continúa su labor sin entorpecimiento alguno a las cinco de la tarde, hora de terminar la jornada del día, no obstante circular esta mañana rumores sobre coacciones.

DE LA HUELGA DS ALBAÑILES

A las cinco y media de la tarde de hoy, estuvo en el Gobierno civil de esta provincia, el presidente del Comité paritario con otros señores miembros.

Recibidos por el señor Secretario del Gobierno civil y don Fermín Lóriga, conferenciaron extensamente.

EL COMITÉ DE HUELGA ACUDE AL GOBIERNO CIVIL

Aproximadamente a esa misma hora, llegaron los señores que integran el Comité de huelga, que según nos informan, también han sido citados en este Gobierno civil.

EN NUMERO DE HUELGUISTAS

Según noticias particulares, el número de obreros albañiles en huelga alcanza a la suma de mil quinientos.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

La fiesta de Santa Bárbara en Madrid.—Diversos comentarios sobre la reorganización de la Artillería

Madrid.—Con bastante solemnidad celebráronse esta mañana diversos actos en honor de la Patrona de Artillería.

Se habla en diferentes tonos sobre la próxima firma por S. M. el Rey, del Decreto devolviendo al arma de Artillería las antiguas reformas que recientemente le fueron retiradas.

Parece ser que con la escala cerrada algunos de los ascendidos tendrán que renunciar a dichos ascensos, reinando el malestar consiguiente entre ellos.

No obstante, a los que hubieren de renunciar, se les dejarán las cruces correspondientes.

De los que habrán de presentar renunciaciones de sus actuales empleos, se encuentran muchos coroneles y generales.

El trastorno que producirá esta medida, ha causado malestar entre unos y otros, creyéndose que se presentarán reclamaciones.

El sábado se reunirá el E. M. para estudiar el repetido decreto.

¿Sanchez Guerra, Presidente del Congreso?

Madrid.—Con motivo de la visita que el Sr. Sánchez Guerra hizo ayer al general Berenguer, se afirma por los que se dicen bien enterados que el expresidente del Consejo vuelve otra vez a las filas monárquicas, asegurándose que el general Berenguer indicó le que ocuparía la presidencia del Congreso.

Se hacen muchos comentarios sobre este particular.

Las elecciones preparadas por el Ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación, dice que las elecciones que está preparando tendrán todas las garantías ya que lo hará a base de mapas de las diferentes provincias con anotaciones de los gobernadores civiles indicativas de cuanto conviene conocer al Sr. Matos.

La Telefónica presenta a altos empleados para las elecciones

Madrid.—Asegúrase que la Telefónica Nacional presentará a las elecciones a altos empleados de ella para que defendan en la Cámara el Contrato existente entre la Compañía y el Estado.

El presidente del Consejo Superior Ferroviario

Madrid.—Ha sido nombrado presidente del Consejo Superior Ferroviario, el señor Orbachea, gran amigo del señor Matos, y persona de gran significación.

El nombramiento será bien acogido, según buenos informes.

Inauguración del Congreso de Publicidad

Madrid.—Con asistencia del señor Sangro y Ros de Olano, celebrese esta mañana la inauguración del Congreso de publicidad.

El señor Sangro pronunció un interesante discurso haciendo resaltar la importancia de este congreso y sus beneficiosos fines.

El señor Sifio, que presidía, habló de la dignificación de la publicidad, siendo ambos muy aplaudidos.

Regreso de D. Alfonso

Madrid.—En el expreso de Andalucía regresó S. M. el Rey que felicitó al Presidente del Consejo por haber salido ileso del disparo de ayer.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Después de cumplir los días de suspensión impuestos, reanudó su publicación el periódico «Solidaridad Obrera», el cual publica un artículo que ha sido denunciado.

Lo titula «Los pistoleros en danza», y en él, dice que ayer a las 6 menos cuarto tres individuos bien vestidos hicieron varios disparos contra el obrero Manuel Fernández, hiriéndole de gravedad.

Pertenece el Fernández a la Confederación del Trabajo.

Los agresores ocuparon un automóvil que les esperaba en aquellas inmediaciones.

Uno de los disparos hirió a una mujer.

El citado periódico dice que termi-

na la noticia sin comentarios, pues de no refrenarse esos desmanes ya saben ellos lo que tienen que hacer y no hablar.

El gobernador civil recibió a una comisión de obreros del puerto, que fueron a denunciarle que la Agrupación Obrera se opone al trabajo de ellos y no al de obreros que no están afiliados ni pertenecen al Comité Paritario.

El gobernador civil ha dado ordenes a la policía para la represión del juego y la inmoralidad.

La policía intervino en tres garitos de los barrios extremos, incautándose de las cartas, imponiéndoseles a los dueños multas de cien pesetas.

La policía ha detenido a un individuo llamado Camacho el cual es uno de los agresores del obrero Fernández.

El detenido acompañabalo un tal Flórez que se dio a la fuga.

El Ingeniero La Cierva

Nueva York.—A bordo del paquete «Aquitania» marchó con dirección a España, el notable ingeniero español señor Cierva.

Detención de un individuo peligroso

Barcelona.—La policía ha detenido a dos individuos, entre ellos uno llamado José Ortiz que trataba de obtener negocios por medios del chantage y otras combinaciones.

El Juzgado del centro de Madrid lo tiene reclamado como estafador peligroso.

Accidente del trabajo

Pola de Labiana.—Los obreros del coque minero de Musel se encontraban trabajando cuando cayó una paredón sobre ellos, causando la muerte a uno de ellos.

Hoy se verificó el sepelio, abandonando el trabajo los obreros en señal de duelo por lo ocurrido.

Hundimiento de una finca

Madrid.—Hoy, al medio día, los arquitectos participaron a la dirección del Ayuntamiento, que en la calle de Amaniel n.º 6, se habían producido varios hundimientos, que amenazaban la total ruina de una finca.

Acudieron inmediatamente bomberos y albañiles, comprobándose que el hundimiento de una alcantarilla había dejado al descubierto parte de los cimientos de una finca.

Se procedió con toda rapidez al apuntalamiento de la misma.

COMPANIA TRASATLANTICA

Situación de sus buques en 1.º de diciembre de 1930.

Vapor «Reina Victoria Eugenia» en Buenos Aires.

«Infanta Isabel de Borbón» en Barcelona.

«Alfonso XIII» salió el 30 de noviembre, 2 tarde, de Coruña para Habana.

«Cristóbal Colón» en New-York.

«Juan Sebastián Elcano» salió el 27 noviembre, 11 mañana, de Puerto Colombia para Curacao.

«Marqués de Comillas» llegó el 1.º diciembre, 3 tarde, a Cádiz.

«Magallanes» salió el 23 noviembre, 2 tarde, de Vigo para New-York.

«Manuel Arnús» llegó el 1.º diciembre 4 tarde, a Cádiz.

«Manuel Calvo» salió el 26 noviembre 5 tarde, de Cádiz para Valencia.

«Antonio López» salió el 30 noviembre 6 tarde, de Valencia para Alicante.

«Montevideo» salió el 24 noviembre 11 noche de Santa Cruz de la Palma para Río de Oro.

«León XIII» en Barcelona.

«Legazpi» salió el 1.º diciembre 6 tarde, de Cádiz para Alicante.

«Reina María Cristina» en Barcelona.

«Mogador» en Cádiz.

«Joaquín Piélagos» en Sevilla.

«Buenos Aires» llegó el 26 noviembre 7 tarde a Barcelona.



Advertisement for Carabaña mineral water, including text like 'EL MEJOR PURGANTE', 'AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA', and 'HIJOS DE M. J. CHAVARRI'.

Para Máquinas de escribir

De despacho:

TRIUMPH

La mejor marca, con tabulador decimal graduable por el propio mecánografo sin abandonar su posición normal.

Pesetas 1.200 al contado

Máquina portable:

CORONA

Modelo 4, con cuatro hilera de teclas -Teclado universal. - Ptas. 700 AL CONTADO
VENTAS A PLAZOS

Accesorios de todas clases. Cintas para todas las marcas. Papeles carbón, gomas, etc.

Establecimientos CERÓN-Columela, 23-Duque de Tetuán, 15-CÁDIZ

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 24 Diciembre, de Gijón el 25, de Coruña el 26, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 18 Enero 1931.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Diciembre de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 de Enero 1931

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de Diciembre, de Valencia el 11, de Alicante el 12 de Málaga el 13, de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife,

Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida de Cádiz el 12 de Enero de 1931.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO saldrá de Barcelona el 22 de Diciembre, de Valencia el 23, de Málaga el 24 y de Cádiz el 26 para Santa Cruz de Tenerife Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida de Cádiz el 29 de Enero de 1931.

Fernando Póo

El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida de Cádiz el 20 de Enero de 1931.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, &
Las Comodidades y trato de que disfruta el pasaje se matienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles, a las 15 horas.
Miércoles 19 Noviembre 1930: La moto- nave INFANTA CRISTINA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Domingos 23 Noviembre 1930: La moto- nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Miércoles 26 Noviembre 1930: El vapor: ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Domingo 30 Noviembre 1930: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Arrecife Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

NOTA: En todos sus viajes las moto- naves (INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA) admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida. Todos estos buques admiten carga con conocimientos directos para las siguientes islas:

Abona, Miedano, Abigos, Villagranrey, Orotava, Ycod, Garachico, Saucos y Tazacorta (Reexpidiéndose por Santa Cruz de Tenerife).

Sardas, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, Gran Tarajal, Pozo Negro, Tiñosa y Arrieta (Reexpidiéndose por Las Palmas).

También se admiten con trasbordo en Las Palmas, mercancías destinadas a Cabo Juby, Rio de Oro y Cabo Blanco.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Jueves 22 Noviembre 1930: El vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao Pajes y Santander.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

Jueves 27 Noviembre 1930: La moto- nave INFANTA CRISTINA, para Sevilla.

Línea con Africa

Servicio CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 23 horas.

Servicio CADIZ-TANGER: Todos los martes y jueves, a las 7 horas.

Servicio CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves, a las 7 horas.

Servicio rápido a Barcelona

La moto- nave INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 30 Noviembre 1930.

El vapor ISLA DE TENERIFE, saldrá el martes 25 Eoviembre 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander Bilbao y Pasajes.—El vapor

Saldrá de Cádiz el viernes 21 de Noviembre 1930

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Foz, Vegadeo, Viveiro, Rivadeo, Avilés, Luarca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Castellón, Valencia y Barcelona.—El vapor

Saldrá de Cádiz el viernes 21 de Noviembre

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares. Nador y Villa Sanjurjo.—Admite pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (abajo)

TELEFONO NUM. 2214

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para Gibraltar)

Salida de Cádiz: 13.45; llegada, 13.30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: 8.15; llegada, 19.00.—S. Moret 5.—Teléfono 101.

Salida de La Línea: 7.00; llegada: 20.15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451. Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22.00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES

RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:

Salida de Cádiz: a las 9.00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ:

Salida: A las 12.45 — Café «La Estrella» (Muelle).

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en calle Zorrilla número

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13. de 6 a 8.

No hay otra maquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA

La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelcon cuatro hileras es el una maravilla, aun para aquellos que consideraban a la «Corona Tres» como de la perfección en la máquina de escribir portátil.

Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Establecimientos Cerón-Columela núm. 23.- Cádiz

Persil

Las finas y delicadas prendas de señoras

necesitan un cuidado especial. Para lavarlas no hay nada mejor que el PERSIL.

PERSIL es un super-jabón a base de oxígeno y no contiene ni cloro ni otras materias nocivas.

El fino polvo de PERSIL se disuelve en agua fría formando abundante espuma. Si usted quiere conservar sus prendas como nuevas y de vivos colores, le recomendamos el uso del PERSIL.

Un ensayo la convencerá



«Pídalo en Droguerías y tiendas de ultramarinos»

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Anúnciese en este PERIODICO

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo :::: BARCELONA

Leed "El Noticiero Gaditano"

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao Pasaje. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

FORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz